Fakulta elektrotechniky a informatiky

Katedra elektroniky a multimediálnych telekomunikácií

Elektroakustika

Elektrodynamický reproduktor

                                         




Meno: Dušan Polča

Šk.r.: 2001/02

Št.skup.: 15

ZADANIE:


Uvažujeme elektrodynamický priamovyžarujúci reproduktor McCauley, Model 6244/4, ktorý je charakterizovaný nasledujúcimi TS elektrodynamickými parametrami. Rezonančná frekvencia je 40 Hz. Elektrický činiteľ kvality je 0.28, mechanycký činiteľ kvality je 0.9, celkový činiteľ kvality je 0.27, ekvivalentný objem je 144 l. Maximálna povolená výchylka je ( 4.6 mm a vysielacá plocha je 0.089 m2 .

a.) Vypočítajte menovitú učinnosť reproduktora, tiež akustický výkon pri max. prýkone 800 W.

b.) Charakteristickú citlivosť reproduktora.

c.) Statickú výchylkovú citlivosť.

d.) Maximálnou výchylkou limitovaný elektrický príkon.

e.) Hladinu akustického tlaku vo vzdialenostiach 1,2,4,8 m, pri uvažovanom elektrickom príkone 400 W.

RIEŠENIE:
Dané :

          Reproduktor McCauley, Model 6244/4

          fs = 40 Hz

          QES = 0.28

          QMS = 0.9

          QTS  = 0.27

          VAS = 144l =0.144 m2
          PE = 800 W

          SD = 0.089 m2
          xD max =(4.6 mm

Výpočet :

a.) Menovitá účinnosť reproduktora (0 =?
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   čo je 3.16 %
V porovnaní s inými roproduktormi je táto účinnosť pomerne vysoká. Katalógová hodnota              je 3.4 %.

Akustický výkon pri max. príkone je PA = ?

Všeobecne platí : ( =
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 = 800 . 0,03159 = 25,278 W

b.) Charakteristická citlivosť reproduktora pmax|1W,1m = ?

pmax|1W,1m = 
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1.43 Pa.m.W-1/2 
Charakteristická citlivosť reproduktora je definovaná ako akustický tlak v osi reproduktora vo vzdialenosti 1 m od jeho ustia pri elektrickom príkone 1 W.

Hladina akustického tlaku LPmax = ?

LPmax = 
[image: image4.wmf]5

10

1

,

1

|

max

10

10

2

43

.

1

log

20

log

20

-

×

×

×

=

×

×

ref

m

W

p

p

= 97 dB
Táto hladina akustického tlaku LPmax  hovorí o tom , že ak na reproduktor privedieme elektrický príkon 1 W, vo vzdialenosti 1m bude hodnota akustického tlaku 97 dB.

c.) Statická výchylková citlivosť reproduktora (x(lB) = ?
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1.36.10-3  m.W-1/2

Statická výchylková citlivosť reproduktora reprezentuje amplitúdu výchylky membrány reproduktora na 1 W elektrického príkonu.

d.) Maximálnou výchylkou limitovaný elektrický príkon PErmax = ?

PErmax = 
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5.75 W

Pričom  maximálna objemová výchylka membrány reproduktora VD max  je :

VD max = SD.xD max = 0.089 . 0.0046 =4.094 . 10-4 m3

Ak QT(0.5(|X(j()|max = 1     V našom prípade je QT=0.27<0.5, číže platí táto podmienka.
PE max je max. prýkon ,ktorý môžeme dodať do reproduktora v oblasti rezonančnej frekvencie, aby sa reproduktor nezničil.

e.) Hladina akustického tlaku pri rôznych vzdialenostiach LP = ?

Akusticky tlak v rôznych vzdialenostiach P = ?
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P1=
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P4 = 
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LP1 = 
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So stúpaním vzdialenosti na dvojnásobok, klesá akustický tlak na polovicu a hladina akustického tlaku o 6 dB.







_1080511394.unknown

_1080514572.unknown

_1080514950.unknown

_1080515310.unknown

_1080515386.unknown

_1080589426.unknown

_1080515354.unknown

_1080515305.unknown

_1080514785.unknown

_1080514074.unknown

_1080514554.unknown

_1080512094.unknown

_1080507687.unknown

_1080510502.unknown

_1080505821.unknown

